

萨翁,一路走好!

萨马兰奇遗体告别仪式昨举行



萨翁灵柩上的玫瑰花

新华社马德里4月22日体育专电 国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇的遗体告别仪式22日在西班牙举行。

在奥林匹克颂的伴奏下,萨马兰奇的灵柩覆盖着奥林匹克会旗,被缓缓推入遗体告别仪式

现场。参加遗体告别仪式的包括萨马兰奇家人以及一些政要。

西班牙首相萨帕特罗表示:“萨马兰奇是一名能够代表西班牙的标志性人物,也是让西班牙体育得到复兴的关键人物。”西班牙内政部部长鲁巴尔卡巴向萨马

兰奇家属表达了慰问,并指出:“一位体育人离我们而去。西班牙体育的发展要大大归功于他的努力。”西班牙人民党主席拉霍伊也向萨马兰奇的家人发去了唁电,称其“强化了整个西班牙的体育精神”,是“市民们的榜样”。

希腊总理帕潘德里欧在萨马兰奇逝世后立即向其家属和国际奥委会发去唁电。在唁电中,帕潘德里欧称赞萨马兰奇是国际体育界的伟人,表示难忘他为希腊在2004年再次成功举办奥运会所付出的努力。

声音

“他认为,奥运会只针对业余选手开放是‘伪善’,奥运会应该面向全世界最优秀选手敞开胸怀。这是他在国际奥委会主席任期内实行的第一项改革。”——国际奥委会主席罗格

“他将在奥林匹克的历史中享有自己的位置。”——萨马兰奇的儿子小萨马兰奇

“我失去了一位良师益友,世界失去了一位智慧老人。是他在20岁出头的时候为我指引了以后的人生道路。他激励我们为了体育而奋斗,学会自律。他创造了前所未有的体育改革,并让全世界亿万人民团结在一起。他是我所见过的直觉最敏锐的领导者。”——两届奥运会冠军塞巴斯蒂安·科

“35年前,我刚开始在国际足联工作时第一次见到了萨马兰奇,我有幸见证了一位超级足球速而且赛事组织者的萨马兰奇。1996年女子足球首次进入奥运会,这是足球史上的里程碑。”——国际足联主席布拉特

“他精力充沛、充满智慧,天生就是个外交家。他把奥运大家庭紧密地团结在一起,使得奥运会成为了世界上最具影响力的体育盛会。”——国际田联主席迪亚克

“他实现了两个世纪的跨越。他率领我们摆脱了19世纪的苟延残喘,昂首迈进了21世纪。他让国际奥委会资金更雄厚,实现了空前的国际影响力。”——国际奥委会委员庞德

“他具有外交家的能力,多次力挽狂澜,让所有人都团结在奥运大家庭周围。他是世界体育的巨人。”——NBC世界体育和奥林匹克主席艾博索尔

“在他的(国际奥委会)主席任期内,他始终是网球的伟大朋友,为1988年网球重返奥运会发挥了最根本的作用。”——国际网球联合会主席贝蒂

“是因为他,奥林匹克的五环标志才会在全世界范围内深入人心。”——国际奥委会挪威籍委员赫尔博格

“他是运动员的贴心人,这就是我印象中的萨马兰奇。”——三届奥运会标枪冠军泽勒尼

“我钦佩他发动了奥林匹克运动的革新,让女性发挥更大的作用,并始终坚持运动员第一的原则。”——国际奥委会澳大利亚籍委员高斯帕

“我深信,世界体育失去了‘杠杆’。”——西班牙体育国务秘书利萨维斯基



国际奥委会主席罗格致悼词



西班牙王储费利佩(右一)和王妃莱蒂西亚(右二)



萨翁女儿擦拭泪水

刘鹏向罗格致唁电

新华社北京4月22日体育专电 中国奥委会主席刘鹏22日向国际奥委会主席罗格致唁电,对国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇不幸辞世,他代表中国奥委会和中国体育界,并以其个人名义,向罗格并通过罗格向萨马兰奇的家属表示沉痛的哀悼和深切的慰问。

刘鹏表示,这位伟人的离去使中国人民失去了一位老朋友、好朋友,是奥林匹克运动的重大损失。

刘翔缅怀萨马兰奇

作为中国体育界的代表性人物,刘翔也对萨马兰奇有着深厚的感情。前晚他在得知消息后,给记者发来了短信:“他为中国人民实现奥林匹克梦想作出了重大的贡献,我们永远缅怀这位老人!”

刘翔成为中国体育代表人物的时候,萨马兰奇已经退休了,然而,作为中国人民的老朋友,他一直在关注中国体育的发展。在北京奥运会刘翔因伤退赛后,萨马兰奇很快就派人给刘翔送来了慰问信,信中写道:“亲爱的刘翔:看到你因伤不得不退出在自己祖国举行的第29届奥运会田径比赛,深感遗憾!我坚信你一定能克服伤病重返赛场,再创佳绩。”这封信,至今仍被刘翔和孙海平深深记在心里。所以,得知萨翁去世后,刘翔师徒都很难过。 华西

“萨老是我的良师益友”

前奥运冠军邓亚萍追忆萨马兰奇

快报讯 前国际奥委会主席、国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇逝世的噩耗传来,与他有近20年友谊的前乒乓球奥运冠军邓亚萍深情地回忆起这位老人说:“他为能成为中国人民的朋友而高兴。”

前天上午,邓亚萍从朋友处得知萨马兰奇因病住院的消息后,就一直牵挂着。当晚在得知萨马兰奇病逝后,邓亚萍给萨老的秘书打电话,知道老人家走得很安详,哀伤的她又感觉到些许欣慰。

邓亚萍昨天告诉记者:“萨老的离去让我感觉很突然。今年2月我在温哥华冬奥会还见过萨老,我们一起参观冬奥村,一起在运动员餐厅吃饭。记得当时他精神很好,吃东西也可以,还吃了个冰激凌,只是看上去身体比以前弱了一些。”

现任共青团北京市委副书记的邓亚萍表示,将以个人名义分别向萨老的家人和国际奥委会发去唁电,表达自己的悼念之情。邓亚萍说:“萨老是我的良师益友,希望他能在天堂里一路走好。”

1992年巴塞罗那和1996年亚特兰大奥运会上,为邓亚萍颁发乒乓球女单金牌的就是时任国际奥委会主席的萨马兰奇。邓亚萍深情地回忆说:“我

们有近20年的友谊,他对我帮助很大,给了我很多建议,为我的人生规划起了很重要的作用。我出国留学期间,他告诉我学成后一定要回国服务。”

作为萨老的忘年交,萨老给邓亚萍最深刻的印象就是他对中国人民的感情:“他多次和我提到中国改革开放后发生的巨大变化。上世纪70年代他第一次到中国,当时中国人民的生活水平不高,过几年再来感觉就大不一样,而以后每次来都能感受到新的变化。他由衷地为中国的变化感

到高兴,中国人民的热情好客也给他留下了深刻的印象。”

“中国人民感激萨马兰奇将奥运会带到中国,把他当成真正的朋友。有许多中国人给他写信,有一次他给我看一个中国小朋友写的信,开头称呼他‘萨爷爷’。他非常高兴,他为能成为中国人民的朋友而高兴。”邓亚萍回忆说,“北京奥运会和残奥会的成功举办让萨老非常高兴和满意。另外,中国人对待朋友的真诚和始终如一,也让卸任后的萨老感到欣慰。” (宗和)



邓亚萍与萨马兰奇有近20年的友谊